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Op 4 april jl. heeft de vaste commissie voor Economische Zaken een rondetafelgesprek gehouden over de 
Duitse Energiewende: risico’s en kansen voor de Nederlandse energievoorziening. 
 
De deelnemers aan dit rondetafelgesprek treft u aan in de bijlage. Het gesprek was opgedeeld in drie 
ronden. Per ronde stonden telkens een aantal vragen centraal.  
 
Blok 1: Praktijk 
In dit blok stond de vraag centraal wat de effecten zijn van de Duitse Energiewende op de Nederlandse 
elektriciteits- en gasmarkt, met name als het gaat om de betrouwbaarheid en betaalbaarheid op zowel de 
korte als lange termijn. Hoe kan bovendien beter worden samengewerkt binnen EU? 
 
Blok 2: Kennis 
In dit blok stond de vraag centraal wat de effecten zijn van de Duitse Energiewende op de mondiale CO2 
uitstoot. Wat is het effect van het gebruik van de verschillende energiebronnen (kolen, gas, olie) als gevolg 
van de transitie? Welke mogelijkheden tot betere samenwerking zijn er binnen de EU? 
 
Blok 3: Economie 
In dit blok stond de vraag centraal welke mogelijkheden er zijn binnen de Noordwest-Europese 
elektriciteitsmarkt om meer samen te werken en wat is de impact van de transitie en vooral de financiering 
daarvan op de economische ontwikkeling? 
 
Bijna alle deelnemers aan het gesprek hebben een korte position paper voorbereid waarin zij de 
belangrijkste punten uit hun bijdrage schriftelijk uiteenzetten. Deze bijdragen treft u aan in de reader. 
 
De leden van de commissie verzoeken u om in algemene zin een reactie te geven op de hoofdvragen die in 
het rondetafelgesprek centraal stonden. De position papers kunt u daarbij gebruiken ter nadere informatie 
of illustratie. Het is uiteraard niet de bedoeling dat u op elke position paper afzonderlijk reageert. 
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Na ontvangst van uw reactie, is de commissie voornemens een algemeen overleg Energiewende te 
plannen, te houden voor het aanstaande zomerreces. 
 
Met het oog op het bovenstaande ontvangen de leden van de commissie uw reactie graag uiterlijk 22 mei 
2013. 
 
 
 
Hoogachtend, 
                         
De griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken, 
 
 
 
 
 
M.C.T.M. Franke  
 


